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 РИНОК МІГРАЦІЙНИХ ПОСЛУГ В СИСТЕМІ 

ЧИННИКІВ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ 
(за результатами роботи наукового семінару 27 листопада 2017 року) 

 

Міграційна тематика пронизує нині усі сфери людського життя. Предметно 

«заходить» вона в економіку, де відкриває нові грані розвитку теорії 

суспільного вибору, інституційної теорії, теорії людського капіталу та ін. 

Міграція широко представлена в соціальній та регіональній економіці. Вчені-

міграціологи оперують поняттями міграційного капіталу, ринку міграційних 

послуг, міграційних облігацій. Ще зовсім недавно ці терміни були маловідомі 

не тільки українському економ-демографу чи, так званому, «соціальщику», але 

й добре розтиражованому іноземному вченому. Актуальність й велика 

затребуваність розвитку тематики міграціологічних досліджень в Україні 

зумовили проведення в НДЦ «Демос» НУ «Львівська політехніка» наукового 

семінару під назвою «Ринок міграційних послуг в системі інструментів 

трансформації економіки регіону» (27 листопада 2017 року). 

У семінарі взяли участь представники як вузівської, так і академічної 

науки. Традиційною стала присутність на подібних заходах викладачів кафедри 

ТПЕ ІАПО та співробітників ДУ «Інститут регіональних досліджень 

ім.М.Долішнього НАН України». Ключову доповідь було озвучено аспірантом 

цього Інституту  Олександром Махонюком. Навівши основні положення щодо 

актуальності даної теми, об’єкту та предмету дослідження, доповідач дав 

розгорнуту картину існуючих проблем міграційних послуг як у теоретичному, 

так і прикладному аспекті.  

 
 

 



  

 

 

 
Серед ключових питань, які були винесені на обговорення для учасників 

семінару, були – авторська концепція етапів розвитку понятійно-

термінологічного апарату у даній сфері, методологічні аспекти трактування 

поняття міграційних послуг, ринку міграційних послуг й його інституційного 

середовища, особливості діяльності посередників на вказаному ринку, ідея 

системно-процесного підходу до діагностики міграційної ситуації в Україні.  

Особливо цікаво були представлені результати статистико-реєстраційного 

аналізу зовнішньої трудової міграції українців в останні роки – за даними 

вітчизняної та іноземної статистики (трудові мігранти з легальним  та 

нелегальним статусом), аналізу даних польської статистики з питань найму 

вітчизняних трудових мігрантів польськими роботодавцями, а також вивчення 

специфіки функціонування суб’єктів господарювання, котрі мають ліцензії з 

посередництва у працевлаштуванні українців за кордоном. Активно підтримали 

дискусію з приводу тіньових та легалізованих форм діяльності стейкхолдерів 

ринку міграційних послуг доцент кафедри ТПЕ, к.е.н. Марта Львівна 

Данилович-Кропивницька, в.о. зав відділу ДУ «ІРД ім.М.Долішнього НАН 

України» ст..н.сп., к.геогр.н. Роман Тадейович Теслюк, старший науковий 

співробітник цієї ж установи, к.е.н. Володимир Ярославович Бідак та ін.. 

У процесі роботи семінару були напрацьовані важливі положення з питань 

розбудови інституційного середовища ринку міграційних послуг в Україні (від 

моніторингу міграційних процесів у прикордонній зоні та процедури 

регулювання малого прикордонного руху до безпекових інструментів 

відстежування економічної діяльності посередників на вказаному ринку). 

Присутні рекомендували подати їх органам державної влади та місцевого 

самоврядування у вигляді доповідної записки.  

Своєрідною науково-консультативною частиною семінару став виступ 

керівника НДЦ «Демос» НУ «Львівська політехніка» д.е.н., проф.. Садової 

У.Я., яка звернула увагу присутніх на хиби презентацій наукових досліджень з 

використанням статистико-економічних та графічних методів аналізу, вказала 

на правила їх побудови, навела приклади презентацій, котрі можуть братися за 

еталон. 

Враховуючи, що даний захід проводився у 99-й День народження 

вітчизняної академічної науки (НАН України) та її патріарха – академіка 

Бориса Патона – учасників семінару прийшла привітати член Української 

асоціації письменників, лауреат міжнародної літературно-мистецької премії 

ім.М.Сингаївського у номінації «Поетична творчість» за 2017 рік, старший 

викладач ІНЕМ Наталія Леонідівна Калиновська.  

Незважаючи на свою викладацьку й наукову зайнятість, вона прочитала 

кілька віршів з власної поезії. Нею подарувала незабутні хвилини емоційного 

піднесення й запалу. 



  

 

 

 

  

 



  

 

 

 

 
 

 

«...Щоранку я йду на заняття позитивно налаштована. – сказала сама 

про себе Наталя Леонідівна. Коли бачу зацікавлені і задоволені очі студентів, 

чую їхнє щире «дякую», розумію, що в мене все добре виходить. Я отримую від 

того задоволення, бо зацікавити молодих людей, запалити в них іскринку, що 

спонукає навчатися, прагнути щось змінити у собі і в країні – це високе 

мистецтво і сенс професійного життя!». 

Присутні щиро вдячні Наталі Леонідівні за красу поетичного слова і 

невтомну працю, за чітку громадянську позицію, за гідність і людяність, за 

власний внесок у наповнення літературної скарбниці України.  
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